Пролетарив всех страв, соединяйтесь!

# ВОЛГОДОНСКа

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС и городского совета народных депутатов ростовской области

Основана в жае 1935 г. → № 202 (7939)

🕹 Среда, 21 декабря 1983 года 📤 Цена 2 кон.

# ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

коллективы города рапортуют о годовых программ и соцобязательств

#### yCMP

Досрочно справилась с плановым заданием года комсомольско-молодежная бригада авто скреперистов Николая Васильева из СУМР-3 управления строительмеханизированных работ треста «Вол годонскэнергострой».

Коллектив потрудился, что называется, на совесть, и результаты не замедлили сказаться. На 102 процента план по ку и на выполнен строймонтажу 100 процентов по бри гадному подряду. Еже-дневная выработка на одного человека составила 92,9 кубометра, что почти на тридцать процентов больше нор-

Сейчас коллектив работает в счет января будущего года. Впереди у строителей новые рубежи. Им предстоит работать на четвертом и пятом корпу-B. MOHCEEBA,

Десять лет успешно руководит бригадой во дителей Виктор Алексеевич Дурасов. Коллектив все эти годы успешно справляется с заданиями. Досрочно выполния план 1983 г.

Винтор Алексеевич не только умелый организатор производст-Он член совета бригадиров автотранспортного управления треста ВДЭС, член добровольной народной дружины, активный помощник ГАИ. На днях он подтвердил высокое звание ударника коммунисти-

ческого труда. Сейчас бригада В. А. Дурасова разрабатывает обязательства на 1984 год. Их основные пункты - повышение эффективности исполь зования машин, экономия горюче-смазочных материалов, досрочное завершение годового задания по перевозке грузов.

#### «Спецстрой»

В счет июля 1984 года трудится бригада плотников- бетонщиков СМУ-6 «Спецстроя», руководит кото р о й А. Стрельцов. Ее еже-дневная выработка не ниже 130 процен-

Таких результатов коллектив добивается благодаря строгой тру довой и производствен ной дисциплине, которую установил совет бригады. внедрению КТУ, применению пере

довых методов труда. Передовой коллектив включился в соревнование под девизом: вание под девизом: «Пятилетку— к 115-й годовщине со дня рож-дения В. И. Ленина». Все в бригаде работают так, чтобы обеспечить нарастающее опережение выполнения пятилетиего задания. Полугодичный запас Полугодичный запас времени — хорошая га рантия взятия намечен ного рубежа.

#### • «Пушинка»

Заканчивается 1983 год. Подводятся его итоги, обговариваются планы на будущий год.

Коллентив Волгодонского филиала объединения «Пушинка», включившись в социалистическое соревнование за достойное вы-полнение плана XI пя тилетки, выполнил досрочно план третьего года. До конца года сверх плана будет оказано бытовых услуг на сумму 14 тысяч руб-

Большой вклад в досрочное выполнение плана внесли передови ки производства Н. Т. Ковалевская, Т. А. Во ронина, В. П. Захарова, Л. П. Головацкая, Т. А. Бабинец и брига да Н. И. Нечепуренко из швейного цеха.

т. лысенко, старший экономист плановой комиссии.

#### Твои люди, Волгодонон

# NOCTPOHTS CBOH TOPOA

В УЗБЕКИСТАНЕ есть добрый обы чай, когда сын надолго уезжает из му, мать рано печет лепеш ку. И когда сын надонуты усыкат и прощания, ломает ее на половинки. Одна ост ается дома, а другую, забрав с собой, увозит парень в дальние края. Смысл этого действа толковать, наверное, не надо—помни о доме, и в родных краях тебя не забудут.

Турсунбаю Мирзаеву лепешку ломала дважды. Первый раз, когда уезжал служить в армию. Два года колесила с ним половинка лепешки по дорогам в кабине боевой машины. Отлично слу жил сержант Мирзаев. После службы вернулся OMOH. в поселок Наманганской области.

Соединились две половинки. Надолго ли?

--- Отдохни, сынок, погуляй. Видишь, каким цве том яблони покрылись? Значит, хороший год будет. Колхоз соберет много хлонка. И ты в работе не из последних будешь.

— Хороший год. мама, очень хороший. Только вы не обижайтесь, мама, решил по-другому жизнь строить. Поеду в Россию, новый город стро ить Волгодонск. Слыша-ли? Я хочу построить Я хочу построить

Четжели тебе здесь

ден мало?

Отец, узнав о решении он, -- вот вернусь, и начсына, поддержал его сра-

— Поезжай, Турсунбай, покажи людям, на что спо собен. Поезжай и помни, аксакалы из нашего киш-

лака воевали в тех мес-

тах.

Теперь половинка лепешки лежит, аккуратно завернутая в платок, в тумбочке одного из общежитий Волгодонска. Турсунбай Мирзаев работает маляром - штукатуром в СМУ-5 управления стро-нтельства «Гражд а нстрой». В бригаде им довольны. За что бы ни взялся—все сделает старательно, быстро и хоро-

-Думал, что не смогу быстро освоиться, - рассказывает Турсунбай. -Особенно трудно было ра ботать на отделке высотных зданий. У нас в киш лаке таких пока нет. Но будут. - чуть п медлив. с уверенностью добавляет

нем строить.

когда собираешься возвращаться?
— Как только построю

свой город. Каждый. новый микрорайон—его новая страница. Очень хочется дописать до конца

Настоящий мужчина о трудностях говорить не бу дет. Хотя их у строителей более чем достаточно. Не всегда уложишься с заданием в смену. Но план есть план и выполнять на

совсем недавно Еше «горячим» местом был детский сад «Уголек». В короткие сроки нужно бы ло подготовить его к сдаче. Во вторую смену работали при прожекторах. Кто будет считаться с силами и временем, когда речь идет о детях?

Мирзаев уходил с объекта одним из последних. После смены замазывал щели в оконных рамах. Оббивал двери продкладками, чтобы закрывались

плотней.

Об этом рассказали его товарищи по бригаде. Вро де бы и не очень серьезный факт, но характеризует человека как нельзя лучше.

Недавно Турсунбаю повысили квалификационный разряд. А накануне его бригада досрочно выполнила план четвертого квартала. Это тоже победа. Из них и складывается биография человека.

Уже немало домов, которые строил и Турсун-бай Мирзаев, поднялось на улицах и проспектах Волгодонска.

ливая жизнь идет за их окнами, - думает Турсунбай, возвращаясь с работы. - Хорошо дарить людям радость. А что может быть приятней, чем тепло и свет родных стен?»

...Летят в Наманганскую область письма из Волгодонска. Теперь в кишлаке Уйчи в подробностях знают, какая вели кая стройка идет на донских берегах. Подраста-ют младшие братья Тур-сунбая. Скоро их черед получать комсомольские путевки на Всесоюзную ударную.

.. Рано утром мать испечет им по лепешке.

А. ЗАБРОВСКИИ.

#### Честь по труду

Шести кадровым работникам завода присвоено звание «Почетный ветеран химзавода имени 50-летия ВЛКСМ».

Имена слесаря цеха № 8 А. И. Болдырева, аппаратчика цеха синтетических жирных кислот Л. Ф. Василевич, лаборанта центральной заводской лаборатории М. А. Володькиной, начальника юридического отдела Ю. П. Кривченко, заместителя начальника отдела кадров Л. Г. Мухиной, заведующей детсадом «Голубые дорожки» М. Г. Чекалдиной хорошо известны на предприятии. Эти люди пользуются большим уважением в коллективе. Их имена занесены в заводскую Книгу почета, ветеранам вручены дипломы и памятные ленты

> В. ЗОРНИНА, наш внешт. корр.

#### Завтра — День энергетика Трудовые подарки празднику

груде встречают свой про Заканчивается год и самое время подводить ито-

Энергетическая служба завода выросла и окрепла. Немало сделано для расширения производственной базы.

Среди работников служ-

в бы много хороших, талан ро тливых специалистов с фессиональный праздник большим опытом работы энергетики «Атоммаша». На «Атоммаше». В их чис на «Атоммаше». В их чис ле коллективы бригады И. К. Тихонравова и участна Л. Н. Коваля, электромонтеры В. А. Ананченко, Г. Н. Мотозов, В. А. Коломыйцев, руково пители участков Г. С. дители участков Г. С. Вишняк и Ю. Ф. Шипилов. С. МАКРЕНКО.

## Встречаем достоино

#### Строка истории:

с сооружением цимлянской гэс ПОЛУЧИЛО РАЗВИТИЕ ЭЛЕКТРОСНАБ-ЖЕНИЕ ПРИЛЕГАЮЩИХ РАЙОНОВ. ЗА КОРОТКОЕ ВРЕМЯ БЫЛО ПОСТРОЕНО ДЕВЯТЬ ПОНИЗИТЕЛЬНЫХ ПОДСТАН-ЦИЙ, И В 1953 ГОДУ НА ИХ БАЗЕ БЫЛИ СОЗДАНЫ ЦИМЛЯНСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕ СКИЕ СЕТИ, ВПОСЛЕДСТВИИ ПЕРЕИМЕнованные в восточные.

в одно из ведущих предприятий в системе Ростовнерго. Сегодня ВЭС —это 92 головные трансформаторные подстанции ласти, занимающих пло-щадь 30,7 тысячи квадрат современным требованиям эксплуатируются Злесь новейшие устройства системной автоматики и телемеханики. Это позволяет выявлять повреждение и вводить в работу резерв ное оборудование с минимальными перерывами электроснабжения потребителей. На предприятии внедрена автоматизирован ная система плавки гололеда на линиях электропередач и автоматизированная система на базе

печивает работоспособный слаженный коллектив. Се годня в Восточных электросетях трудится 860 человек. Это люди самых разных специальностей: инженеры-электрики, связисты, экономисты, транс портники. Основное ядро коллектива составляют квалифицированные элекгромонтеры по обслужива нию подстанций и линий электропередач. Гордостью коллектива по праву называют у нас ветеранов энергетики, людей, рабо-тающих в Восточных элек тросетях с первых дней их образования. Это замечательные мастера своего дела, умелые и вниматель ные наставники молоде-- старший инженер ПТС М. И. Овчинников,

И вот прошло 30 лет. заведующий подсобным за это время Восточные хозяйством Ф. Н. Чернов, отарший мастер службы в одно из ведущих пред- подстанций Л. М. Мишарин, электромон теры службы высоковольтных линий М. Запров, Б. Р. Колесников. А. Г. Ажнаформаторные подстанции. 16797 километров линий электропе р е д а ч. Они обеспечивают электроснаб жение восьми районов об ласти, занимающих плокомлективизма, товарищеных километров, и внеш-нее электроснабжение го-рода Волгодонска. Самым должают специалисты, пришедшие на предприяотвечает техническая ос- тие сравнительно недав-нащенность предприятия. но. Это инженер службы релейной защиты А. П. Дунайцев, электромонтер службы грозозащиты и изоляции В. Ю. Юрченко, автослесарь В. В. Волошин, тракторист Н. Е. Герасимов и многие другие.

63-ю годовщину принятия плана ГОЭЛРО и 30-летие своего образования коллектив Восточных электросетей встречает трудовыми подарнами. Го довой план по валовой продукции выполнен на 106 процентов, на 2,7 ты-Надежную работу системы энергоснабжения обес гии по сравнению с прош сячи рублей снижена селым годом, за сче ния потерь сэкономлено 144 тысячи киловатт-часов электроэнергии. 1983 году предприятие от работало три рабочих дня на сэкономленных материалах. В подсобном хо-зяйстве ВЭС реализовано 38 тонн мяса при плане 35 тонн и 250 тысяч штук

янц при плане 200 тысяч. Труженики Восточных электросетей полны решимости досрочно завершить пятилетнее задание. внести достойный вклад в выполнение энергетической программы, намечен ной XXVI КПСС.

> В. КУЗЬМИЧЕВ, секретарь партбюро ВЭС,

# Декабрь 1983 г. III К О Л А Выпуск № 5

# партгрупорга

Тема запятий:

"Партгрупорг — организатор коллективной работы"

#### Говорят / **УЧЕСТНИКИ** RHTRHES

В. ЗУДОВ:

ДАВНО НЕ ПРИ-ПОМНЮ У НАС ТА-КОГО БУРНОГО БРИГАДНОГО СОБ-РАНИЯ, КАКОЕ БЫ-ЛО ПОСЛЕ ОПУБЛИ-КОВАНИЯ В ПЕЧАТИ ПОСТАНОВЛЕ Н И И ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР вцспс о даль неишем **РАЗВИ** тии и повышении ЭФФЕКТИВНО С Т И БРИГАДНОЙ ФОРмы организации ТРУДА».

#### т. сапельникова:

«В ШКОЛАХ И ТЕ ОРЕТИЧЕСКИХ СЕ-МИНАРАХ ПОВЫША ЮТ СВОЙ ИДЕИНЫЙ УРОВЕНЬ ВСЕ— ОТ УЧЕНЫХ ДО РАБО-

н. чора:

«НАСКОЛЬКО ВАЖ НА РОЛЬ ВЕТЕРА-НОВ В КОЛЛЕКТИ-ВЕ, МЫ УБЕЖДАЕМ-СЯ ПОВСЕДНЕВНО»

#### В. РАТИЕВА:

«ОДНОЙ ПАРТИИ-НОИ ДИСЦИПЛИНОИ МОТИВИРО В А Т Ь НИГДЕ, А У НАС В ОСОБЕННО СТИ, НЕЛЬЗЯ. НУЖНО СТРЕМИТЬСЯ УЧИ-ТЫВАТЬ ИНТЕРЕСЫ И СКЛОННОСТИ НЕ только коммунис ТОВ, НО И ТЕХ, С КЕМ ИМ ПРИДЕТСЯ РАБОТАТЬ».

### Надежный фундамент

КПСС с ветеранами партии, Ю. В. Андропов указывал: «Давайте по-ставим вопрос так: каж-дый ветеран партии, какдый ветеран труда должен быть наставником мо

лодежи». В нашей бригаде воспитанию молодых людей уделяется постоянное и неослабное внимание. опыт ветеранов испельзуется широко. Бригада существует с 1953 года, и с первого дня в ней трудит ся старший мастер Леося старший мастер Леонид Михайлович Миша-

Он из поколения наших

наставников, к которому принадлежат и электрослесари Владимир Марко вич Кохтиев, Леонид Анд реевич Беляев, и меха-ник Владимир Николае-вич Скляров. Ныне их ученики уже сами воспитывают молодежь. Напри мер, лучший электрослесарь не только Восточных электросетей, но и всей си стемы «Ростовэнерго» Григорий Иванович Штепа, который в свое время осванвал рабочую науку под опекой Мишарина, «преподает» ее сразу трем Александрам— Степанову, Щедрину и моему младшему брату.

Насколько важна роль ветеранов в коллективе, мы убеждаемся повседнев но. Разве смогли бы мы без них забыть о проблеме текучести кадров, сплотить коллектив, сделать одним из лучших на

Вопрос, на мой взгляд.

В СТРЕЧАЯСЬ в ЦК риторический. Сам трудовой настрой бригады, царящий в ней коллектидают однозначный ответ. Наглядны и плоды отонножение отонжудь труда. Под влиянием наших ветеранов бригады не только становятся умелыми рабочими, но и растут дальше. Выв электрослесарь А. Борисов, окончив институт, стал заместителем начальника службы подстанции, а А. Бабенко -старшим инженером служ бы. Воспитанного в нашем коллективе, где сейчас трудятся 11 ударников коммунистического труда. мастера бригады В. Бунина мы рекомендовали для работы в орга нах внутренних дел. Проф групоргом службы, членом завкома сетей, членом горкома партии стал наш газоэлектросварщик В. Миненко.

> Наши встераны мые надежные и безот-казные люди. Любое поручение партгруппы они выполняют так, что мож-но только позавидовать. Их активность, принципиальность, присуще их по-колению особенное уважение к труду и его плодам — надежный фундамент, на котором комму нисты бригады строят вос питательную работу, питательную работу прежде всего с молоде-

Н. ЧОРА, партгрупорг бригады по ремонту основного оборудования службы подстанции Восточных электрических сетей.

# НУЖЕН ПОИСК Поручено-

не припомню бригады у нас такого бурнобригадного собрания, го оригадного соорания, какое было после опубликования в печати постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о дальнейшем развитии и повышении эффентивности бригадной формы организации труда. Обсуждали эти документы горячо, взволнованно, примеривая их тре бования к своим возможностям и проблемам.

постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что в бригадах нового типа. в частности, в сквоз-ных, как у нас. более вы сокими темпами растет производительность труда, сокращаются потери рабочего времения рабочего времени, эконом нее расходуются материальные и трудовые ресур сы, открываются возможности для дальнейшего улучшения организаторской и политико-воспита-гельной работы, укрепления дисциплины.

Стоящие перед нашим коллективом задачи слож ны и ответственны- мы производим промежуточную продукцию - карбамидные смолы, от котозависит качество продукции конечной древесност ружечны х плит. Понятно, что стоит бригаде снизить требовательность, как это сразу скажется на показателях всего завода, пойдет насмарку труд большого числа людей.

Поэтому жизнь еще пять лет назад заставила подумать об организации сквозной бригады. Возглавил ее Александр Шезловский. Со време-нем коллектив окреп, стал работать на единый наряд, а зарабогок—распределяться с учетом тру дового участия каждого. Не говоря уже о том, что заметно повысилась производительность труда и качество продукции, значительно выше стала тру довая дисциплина. Коллектив, объединенный общими интересами, постепенно перевоспитал прогульщиков и пьяниц, от наиболее злостных ре по-рабочему, шительно, избавился.

Партгруппа сыграла в сплачивания процессе

#### дый четвертый нист, рабочий — комму-высокой HHCT. квалификации. Отличает бригаду и достигнутая стараниями партгруппы почти полная взаимозаменяемость специалистов, что позволяет маневри-ровать нашими ресурса-ми, гибко реагировать па

Постепенно наш опыт, несомненные успехи стали привлекать внимание других рабочих. По примеру нашей бригады была создана бригада второго участка лесобиржи, которой руководит коммунист Василий Червяков.

потребности производства.

...Много предложений по повышению эффективности работы бригады в свете постановлений парправительства THH. профсоюзов высказывабрании. Конечно, не все они одинаково реальны. некоторые требуют глубо кого изучения. Однако уже теперь по инициативе коммунистов пересмат риваем условия индивиду ального социалистического соревнования и трудового соперинчества между звеньями, которых нас четыре, обдумываем, как повысить отдачу политической и экономической учебы, зать ее с производственной деятельностью и ее насущными проблемами. Если добъемся этого - а партгруппа сделает все для достижения успехавозможности нашего коллективного труда возрастут неизмеримо.

В какие конкретно фор мы выльется стремление выполнить указания партии, поднять бригадную организацию труда на новую ступень развития, покажет жизнь, подскажет коллективный опыт коммунистов, всех членов бригады. Партийная группа же всячески поощряет этот творческий поиск, стремится помочь каждому внести свое, обдуманное и взвешанное с тем. чтобы наша сквозная бригада полнее отвечала своему назначению.

в. зудов, партгрупорг сквозной бригады отделения смол завода древесных плит лесокомбината.

# выполни!

Н АШ магазин— комсомольско - молодежный, его коллектив носит почетное имя 50-летия Донского комсомола. Естественно, и проблемы в нем зреют и разрешаются те. что в большей степени свойственны моло-

Это обстоятельство наша партийная группа не может не учитывать. новную свою задачу видим в том. чтобы мочь начинающим работникам торговли полюбить избраниую профессию, быстрее освоиться с нелег кой ролью посредника между легкой промышлен ностью и покупателями в основном женщинами, поскольку универмаг сориентирован на удовлетворение, прежде всего, их мпогообразных потребносren.

Она диктует партгруноргам особенно тщательный выбор поручений ком мунистам, постоянное и строгое контролирование их выполнения с тем. что бы добиваться максималь ного эффекта в восинтательной работе с молодежью. Одной партийной лисциплиной мотиваровать порученное нигде, у нас в особенности, нельзя. Нужно стремиться учитывать питересы и склонности не только ком мунистов, но и тех, с кем им\_придется работать.

Все коммунисты упивермага имеют постоянные партийные поручения. Не припомию случая, чтобы кто-то отнесся к иим недобросовестно. Наш директор Р. Псреходенко и О. Стахов ис ключительно ответственно подхедят к выработке у молодых продавцов коммунистической сознательности, возглавляя школы комсомольской политучебы. Ветеран труда А. Рубина энергично направляет работу совета настав-ников универмага. Есть среди наставников и ;люди молодые, как, скажем, заведующая секцией трикотажа Татьяна Николаен ко или старший кладовщик Людмила Блынская.

Напболее вдумчиво мы стараемся подонрать пору чения нашему резерву кандидатам в члены партии. Двум из них — Ольге Бородавкиной и Марии Галициной—мы поручи-ли выполнять функции агитаторов, причем. не только в коллективе универмага, но и в закреплен ном за нами микрорайо-не № 15. Как показало время, они нашли общий язык с жителями микрорайона.

Коммунисты выполняют, естественно, не только постоянные, но и разовые поручения — жизнь без конца ставит новые, неожиданные проблемы которые оперативнее всеспособна разрешать именно партгруппа. Вот, например, такая. Многие наши девушки живут в общежитии, и нас не жет не волновать их быт. Коммунисты универмага частенько их навещают, помогают устранять разные неполадки, делают в их комнатах ремонт, забо тятся о том, чтобы девушки не так остро чувствовали свою неустроенность. Причем, делается это не самотеком. Шефы регулярно отчитываются на собраниях партийной группы, так что мы в лю-бой момент можем прийти им на помощь.

B. PATHEBA. партгрупорг универмага № 2 Волгодонского промторга.

#### КАК ТРЕБУЕТ требовал от научных ра-ботников июньский (1983 года) Пленум ЦК КПСС.

в та по марксистско-ленинцентре своего внимания, скому образованию и про и люди, как правило, пагандисты, но и парт-дружнее, и результаты их групорги. С их помощью труда выше, и дисципли- мы провели анкетирование сотрудников по перспективным разработкам и выявили, какие из них, жилось традиционно вни- по мнению большинства. мательное отношение к наиболее полезны, где и учебе. В школах и теоре- в какие сроки их целесотических семинарах повы образнее внедрять. Польшают свой идейный уро- за такого анкетирования обусловлена высоким качеством политической уче бы, особенно научных сотрудников института, изу чающих курс «Научно-технический прогресс и экономика». Расширение их кругозора, умение взглянуть на проблему повысить эффективность не только с точки зрения

мелкотемье, как этого по мья, разработок, которые итогов социалистического заведомо невозможно реализовать на практике при имеющихся техниче-Отрадно, что вникают ских возможностях. Парт в проблемы организации группы же помогли нам учебного процесса не проделать эту работу оперативно, обеспечить серь езное к ней отношение не только коммунистов. но и комсомольцев и беспартийных.

Неоценима партгрупл и в улучшении посещаемости занятий. У нас заведено так: вся информация о посещаемости, об отношении слушателей к учебе стекается в методический со вет. который передает се Меры, партгрупоргам. принимаемые ими на мес тах к нарушителям партийной дисциплины, строги и эффективны. Положе ние дел при такой постановке партийной работы выправляется без проволо чек. По инициативе партгрупп, скажем. посещаемость запятий во всех фор мах политучебы учиты- во вается при подведении Не хочу показаться не-

соревнования между лабо раториями и бригадами в опытном нехе.

Есть и более оперативные, так сказать, средства воздействия. В наших партгруппах придается большое значение гласности общественной жизни. В такой атмосфере ни один пропуск занятий не останется незамеченным -о нем непременно оповестит «молния».

Кстати, об этом специфическом для нашего учреждения коллективе. Ра бочие цеха здорово помогают ученым воплощать в реальные конструкции плоды их исследований. Не последнюю роль в этом играет налаженная политучеба. Однако совер щенствовать ее нужно и дальше. Один из путей организация ее в каждой смене в отдельности, чтобы исключить случаи про пусков из-за невозможности остановить производст-

скромной, однако в качестве удачного примера решения проблем политической учебы приведу нашу партийную группу лаборатории физико-химиче ских методов исследований. Из четырех коммунистов здесь трое сами являются ее организаторами. В. Дементьев — мой заместитель в методсовете, а В. Соколов, начальник лаборатории, является членом городского методсовета по партийному политпросвещению. Конеч но, могут возразить, что пример далеко не характерный. Но возражение есть и у меня. Организаторы учебы такого уровня выросли у нас именно по-тому, что мы всегда зани мались ее вопросами как самыми важными и неотложными, придавали ей такое значение, какое обусловлено современ-

Т. САПЕЛЬНИКОВА. партгрупорг лаборатории физико-химических методов нсследований Волгодонского филнала вниипав,

ными требованиями.

В ЕСЬМА эффективное средство организации коллективной работы — хорошо налаженполноцениая, дающая конкретные результаты марксистско- ленинская учеба. В тех коллективах, где об этом по-настоящему заботятся, где в проблемы организации партийные комитеты и учебного процесса не группы постоянно держат только члены методсовеполитическую учебу на труда-не проблема.

В нашем институте сло вень практически все-от ученых и руководителей до лаборантов и рабочих опытного цеха. Конечно, занимаются они по раз-ным, соответствующим их уровню подготовки программам, однако цели преследуются общие научных разработок, ус- ее научной, но и полити-корить их висдрение в ческой значим сти позвопроизводство, исключить лило избежать мелкоте-

# ТЕПЛО И СВЕТ ДАЮЩИЕ





МЯ Ксении Александровны Еремсико ударника коммунистического труда, ветерана труда, хорошо известно на ТЭЦ-2. 22 года она трудитея на предприятиях энергетики, последние шесть лет на ТЭЦ-2 машинистом насосных установок по лерекачке мазута. Ксения Александровна активный наставник молодежи, за последнее время она обучила своей профессии 14 человек. Славится сще она и нак рационализатор. Внедренные в про-изводство рационализаторские предложения А. Еременко дали экономический эффект в 2,2 тысячи рублей. Портрет передовой работницы на Доске лочета предприятия.

числе тех, кто ударно трудится на фини-ше года, и электрослесарь электроцеха ТЭЦ-2 В. Рыжиков (на снимке справа). Он ведет ремонтные работы на открытом распределительном устройстве подстанции.

Н ЕОДНОКРАТНО побеждал в социалистическом соревновании коллектив смены А электроцеха ТЭЦ-1.

Четко и слаженно несут дежурную вахту П. И. Прудков, Р. И. Давыдова, Ф. С. Макушкин (на снимке).

Фото В. Яшина, А. Ткаченко.



#### "Ветеран" в строю

7 декабря 1958 года забилось «сердце» хим завода имени 50-летия ВЛКСМ - был пущен первый паровой котел. Энергия «потекла» в заводской корпус. С тех пор, уже четверть века, неустанно работа ет ТЭЦ-1, ветеран энер гетики города.

Выросли новые мощ ности, на ТЭЦ установ пено новое оборудование. Но выросли и потребности города, стали сложнее наши зада чи. Сколько работает теплоэлект роце н траль, столько коллектив и занимается реконструкцией. Конца этой работе не видно.

В нашем коллективс нет отстающих. Впереди в социалистическом соревнованин — коллентив второго района тепловых сетей, воз-главляет который А. И. Жолобов. Орде-ном Трудовой Славы III степени награжде-на машинист котла Р. И. Сахнова. Орденом Трудового Красного Знамени — машинист котла В. М. Лосев, один из наших лучших наставников.
В. ЯКУБА,

стариній ниженер

#### Под полной нагрузкой

действует оборудование ТЭЦ-2. Здесь работают влюбленные в свое дело люди

как бы стал вызовом все- Вместе с тем, решение ти нашего коллектива му самому мрачному, са- некоторых проблем тре- 684 тысячи киловатт-ча-

электроцентралью.

Надежное обеспечение тепловой и электрической энергией жилого массива города и промышленной зоны—главный итог нашей работы, в котором, как в фокусе линзы, сошлись все усилия труже-

ников станции. Я не случайно, даже сегодня, в праздник, хочу поговорить о том, что вол нует. В уходящем году новые мощности на станции не вводились, а пот-

Это весьма знамена и ремонтников — особую для нас перерасходом топ тельно, что план электри- ответственность. Основ- лива. фикации был принят в ная задача-выстоять в

мому темному. Бует помощи не только сов электроэнергии, 1282 И течет сегодня по смежников, но и потреби- тонны условного топлива. стране в русле Энергети- телей энергии. В самом Благодаря повторному ис ческой программы, являмейся естественным пример, такой факт. В на пользованию материалов продолжением плана шем городе почти вшестетическая река. Вливается в гостове, но по уровню рублей.

В нее и материкий пучев проманки воды в теплосена станции работают. в нее и маленький руче-ек — энергия, выработан-ная Волгодонской тепло-областной город! Главным люди. Ветеран энергетипотребителям тепла — «Атоммашу», промбазе, юго-западному району пора, наконец, привести в норму рабочий режим теп лосетей, восстановить все центральные тепловые пункты, достичь проектных параметров на теплообменных аппаратах потребителей.

Третья очередь нашей станции спроектирована с учетом ввода в действие Ростовской АЭС. Расход топлива будет уменьшен ребность в энергии резпо-возросла—город растет. Сегодня сооружение стан Оборудование работает ции зависит от нормаль-под полной нагрузкой, что накладывает на всех нас и эксплуатационников. пуска атомной обернется Сегодня сооружение стан чета «Ростовэнерго». ции зависит от нормаль- В. ШАПОВАЛОВ,

Коль речь идет об экосамый короткий день го- самый пиковый, зимний номий нелишне отметить, да—22 декабря! План период. что на счету бережливосколлектива

> ки Иван Иванович Пономарев — старший инженер по технине безопасности; неугомонный, энергичный неугомонный, энергичный Василий Иванович Портнов — начальник отдела оборудования; скромные, трудолюбивые Василий Степанович Колесников, электрослесарь, Ксения Александровна Еременко, машинист насосных установок; молодой машинист турбинного отделения Александр Романович Мо зайлов, чей портрет, кстати, помещен на Доске по-

> > начальник котлотурбинного цеха ТЭЦ-2.

### Науна-производству

### ГОРОДСКИЕ СОЦИОЛОГИ

НА ДНЯХ В ВОЛ-ГОДОНСКОМ ФИЛИ-АЛЕ НПИ СОСТОЯЛ-СЯ ПЕРВЫЙ ВЫ-ПУСК СОЦИОЛОГОВ-ОБЩЕ СТВЕННИ-КОВ.

Сопнологическое деление в рамках факуль общественных профессий (ФОП) было создано в филиале НПИ четыре года назад. Первые успехи были очень скром ными. Сказывалось отсутствие методического материала и возможности методического опробовать полученные опрообвать получение знания на практике. Со временем возросли навыни и уровень теоретической подготовки, предста вилась возможность само стоятельно участвовать в социологических исследованиях. В течение трех последних лет группа ФОПа приняла участие в проведении двух Всесоюз ных («Атом маш» и КАТЭК) и двух локальных исследований в Волго донске.

Исследование на Канско-Ачинском топливно-энергетическом комплексе проводилось в июле токого филиала НПИ для участия в нем была при-глашена группа социоло-гов в составе Г. Сергеева участия в нем обыла при глашена группа социоло-гов в составе Г. Сергеева, В. Олейника (Волгодон-ской Дом техники, инже-нер-социолог), В. Скакуно ва, Т. Сергеевой, А. Криц кого. Основной целью ис следования на КАТЭКе, как и аналогичных иссле дований на «Атоммаше» (1982), явилось выявление социальных проблем труда ,быта, досуга и закрепления молодежи на Всесоюзных ударных ком сомольских стройках.

Работа проводилась в сжатые сроки. За пять дней предстояло произ-вести анкетный опрос более 350 строителей, эксплуатационников, экспертов, собрать необходимую социологическую информацию об условиях жиз-недеятельности населения на КАТЭКе. Работали дружно, с интересом и результатов добились не-Подготовка участию в исследовании «Атоммаш-82» заняла бо нее года. Непосредствен- надо их выполнять. но полевые работы начано полевые работы начались в феврале. Студентам-слушателям социологического отделения фи-

проанкетировать около 1000 строителей «Атом-маша» и 100 экспертов в маща» и 100 экспертов в подразделениях треста «Волгодон с к э н е р г острой», произвести кодировку и выбраковку анкет. Конечно, не все сразу получалось. Однако в результате все бригады справились с заданием. В намеченные сроки анкети намеченные сроки анкети рование было сделано.

Параллельно с работой «в поле» группа студентов-социологов готовили вторичный анализ данных о проблемах «Атоммаша» В частности, М. Соловь-ев, Л. Аброси м о в а, И. Примизенкина изучали все публикации об «Атом маше» и Волгодонске, помещенные в 1980—1981 годах в «Правде», «Известилх», «Социали-стической индустрии», стической индустрии», «Комсомольской правдс» и «Труде». На основании собранных данных был произведен анализ, материалы которого переданы в соответствующие организации.

В рамках проведенных неследований студентами преподавателями кафедры марксизма-лениниз ма отработано более 5000 ность участникам исследо ваний. Почетными грамо-тами горкома ВЛКСМ бы ли награждены студенты А. Крицкий, С. Мясоедов, Е. Кондратенко, В. Було-хов, В. Смакунов. С 1980 года трижды проходил года трижды проходим набор на социологическое отделение факультета об щественных профессий. Сейчас актив группы насчитывает 55 студентов

считывает 55 студентов вторых—пятык курсов. На днях в Волгодонском филиале НИИ состоялся первый выпуск социологов- общественни- ков. А те, кто учится, продолжают работу по результатам опроса на КАТЭКе и по исследованию «Молодая семья на нию «Молодая семья на «Атоммаше». В 1984 го-ду нам предстоит прово-дить исследование по теме: «Проблемы укрепления трудовой дисциплины и стабилизации кад-ров на «Атоммаше». Пла составлены, теперь

руководитель сопиологического отделения.

#### Действенность

#### «Как в Венеции живем»

В этом фельетоне говорилось о плохой подготовке к зиме дома № 9 по улице Совет-

О принятых мерах нам сообщил заместитель директора хи ВЛНСМ А. Фисунов. химзавода

В жилом доме по ул. Советская, 9, в 1982 году произведена замена вводов холодной воды и отопления. В настоящее время произведен текущий ремонт крыши. В подвале дома установлены 2 откачивающих насоса, ведется монтаж системы их автоматического включения. В ноябре завезен и уложен в подвальном помещении щебень. По поводу отсутствия холодной воды на верхних этажах сообщаем, что причина существующего положения состоит в отсутствин давления в магистральной сети по вине «Водоканала», куда неоднократно руководство завода обращалось за решением

Дом № 9 по улице Советской входит в число объектов, нуждающихся в повышении эксплуатационной надежности. Все необходимые ремонтные работы будут произведены в 1984 году, в том числе и капитальный ремонт крыши и водосточных труб.

ОТ РЕДАКЦИИ. О мерах по улучшению водоснабжения дома № 9 «ВП» сообщит до-полнительно, получив ответ от начальника «Водоканала» П. М. Мараховского.



#### Фоторепортаж

### «CMEHE» — 15 ЛЕТ

КАЖДОЕ утро этот дом литься со своей на улице Морской оглашают звонкие голоса малышей. Детский сад «Сме на» принимает своих питомцев вот уже пятнад-цать лет. Срок немалый, иные из воспитанников уже перешагнули порог совершеннолетия.
Вспоминается 22 декаб

ря 1968 года, когда первые малыши вместе со своими родителями робко переступали порог нового детсада. Все начинали с нуля: изготавливать пособия, атрибуты для игр и занятий.

И по сей день трудятся вдесь воспитатели, став-шие наставниками. Г. Л. Мишарина, З. И. Григорь ева, Л. В. Мережкина, Г. И. Хихлунова, А. И. Ивахненко и другие работ

Мы в старшей группе. -Таисия Владимировна, а я дома зайчика ле-пила. Папа сказал, что хороший...

спешат поде-

тельницей Т. В. Скляро-вой всеми важными собы тиями, что прошли за вы ходные дни. А она, спокойная, с добрыми глазами, успевает выслушать всех. Ей тоже приятно и радостно, что дети с большим желанием каждый день приходят в детский сад и спешат с ней поделиться своими секретами, всеми важными события-

А сами мальчишки и девчонки души не чают в своей наставнице. Сколько она всего знаст, как интересно рассказывает им сказки и стихи, учит читать, считать, лепить из пластилина зверушек (на снимке внизу).

из-за стола после вкусных завтранов и обедов, все дружно говорят: «Спасибо, спасибо». Повар Дина Ивановна Семендяева (на снимке вверху справа), в адрес которой в большей степени относятся слова благодарности, в это вре-

воспита- мя на кухне. Колдует над лучается у нее необычно вкусной. Пятнадцать лет, с самого основания детского сада трудится она в «Смене».

> Ну, а после завтрака хорошо погулять во дво-ре, где много качелей, есть даже небольшая кре пость. Всем весело, всем радостно и на морозе жар ко (на снимке вверху сле

Многое сделал и делает коллектив, возглавляе-мый отличником народного образования, заведующей В. И. Виноградовой, чтобы дети росли здоро-Каждый раз, вставая выми, развитыми.

> Славится детский сад физическим воспитанием ребят, многие из которых продолжают потом занятия в детско-юношеской спортивной школе. Масте ром спорта по спортивной стала Оля гимнастике



Березуцкая, а Витя Шарунов - кандидат в олимпийсную сборную страны 1984 года.

Опыт работы коллектива «Смены» в этом направлении оценен по достоинству: детсад был представлен на ВДНХ СССР в 1975 — 1976 учебном году.

Многие бывшие питомцы не забывают свой детв гости, проводят вечера выступают с концертами перед малышами.

Коллектив гордится, что воспитывает достойную смену.

> н. хихлунов, наш внешт. корр.

Фото А. Тихонова.

#### Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 22 декабря

Первая программа. 9.05 -«20-е денабря». 2-я серия. «Саботаж». 10.10-«В концертном зале школьники». 15.25 — Н. В. Гоголь «Ревизор». 16.10 — «Знаешь ли ты закон?». 17.00— Концерт танцевальной группы Большого детского хора ЦТ и ВР. 17.30—«Шах-матная школа». 18.00— «Ленинский университет миллионов». 18.30—Всесоюзный рейд «Каждой минуте — рабочий счет». 18.45—«Сегодня в мире» 19.00 — «День энергети-ка». 19.30— День Дона. 19.55 — «20-е декабря». 3-я серия. «Террор». 21.00—«Время». 21.35— Музыкальная передача к Дню энергетика.

Вторая программа. 8.35 и 9.40-Общая биология. 10 класс. 9.10 и 12.40-— Испанский язык. 10.05 Учанимся ПТУ. Астроно-мия. 10.35 и 11.40— Зоология. 7-й класс. 12.05 — История. 6-й класс. 12.30 — Мультфильм. 13.10—«Искусство эпохи 13.10— «искусство эпох Возрождения». 13.50— «Тачанка с Юга». Худо-жественный фильм с суб-титрами: 17.00— «Ново-сти дня».: 17.15— «Сегодсти дня». 17.13—«Сегод-ня— День энергетика». 17.25—«Экран дружбы». 18.30—«Наш сад». 19.00 —«Служу Советскому Со юзу!». 20.00— «Спокой-ной ночи, малыши!». 20.20— «Голоса народных инструментов». 21.00 -«Время». 21.35-«Фак ты минувшего дня». 2-я серия.

#### ПЯТНИЦА, 23 декабря Первая программа. 7.20

Продовольственная про грамма — в действии. ∢Телевизионный семинар животноводов». 8.20 — Концерт танцевальной группы Большого детского хора ЦТ и ВР. 9.00—«20-е декабря». З-я серия. «Тер рор». 11.05.—«Густав Эрнесакс». Фильм -концерт. 16.50—Концерт духового оркестра Большого театра. 17.30-Встреча школь ников с лауреатом Государственных премий СССР академиком В. С. Пугачевым. 18.15—«Вмес те — дружная семья». 18.45—«Сегодня в мире» 19.00-«Когда о вкусах спорят». Ведущий полити ческий обозрева тель Ю. А. Летунов. 19.25 — День Дона. 19.50 — «20-е декабря». 4-я серия. «ВЧК». 21.00—«Время». 21.35— «Кинопанорама».

Вторая программа. 8.35 и 9.35-География. 8-й класс. 9.05 и 13.00 -Английский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. В. И. Ленин. 10.35 и 11.40 — История. 7-й класс. 11.05 — «Мамина школа». 12.10 — Музыка. З-й класс. 12.40—Природове дение .2-й класс. 17.00— «Новости дня». 17.15 — «Стаднон». 17.50— «Твоя жизненная позиц и я». 19.00— «Никарагуа: реши мость победить». Телевизнонный документальный фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15— «Это вы можете». 21.00— «Время». 21.35— «Встреча с оперой». А. Бо ∢Мамина школа≫ «Встреча с оперой». А. Бо

И. о. редактора Р. РУДЕНКО.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

дорогие волгодонцы:

Если вы хотите встретить Новый год весело, дружно и задорно, прихо дите в ДК «Юность» на Новогодний бал, который состоится 31 декабря в

В программе: торжественная встреча Нового года с Дедом Морозом и Снегурочкой; парад карнавальных костюмов.

Весь вечер-песни, тан цы, игры, аттракционы, лотерея, почта.

Работает буфет-кафе.

Открыта предваритель. ная продажа билетов.

#### **УВАЖАЕМЫЕ** волгодонцы!

Приближается новогодний праздник. В каждой семье в этот вечер будет накрыт красивый праздничный стол, а чтобы он стал еще краше, вам необходимо посетить магазин «Бирюза», где с 25 декабря будет организова на выставка-продажа товаров производства Ин-

В широком ассортимен те, на выставке будут представлены изделия из сплавов цветных металлов: столовые наборы для специй, наборы для салата, сервизы для чая, бокалы, ведра для льда, лопатки для тор та н т. д.

Эти изделия также бу-дут хорошим новогодним подарком для ваших родственников и знакомых.

ЖЕЛАЕМ УДАЧНОИ ПОКУПКИ!

#### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ

приглашает на пред-приятия Худфонда РСФСР на постоянную ра боту:

главного бухгалтера, бухгалтера, подсобных рабочих. Обращаться: ст. Волго донская, 12 (№ 229)

всем абонентам, пользующимся платными автостоянками Волгодонского гор с о в е т а ВДОАМ, - необхо д и м о пройти перерегистрацию в период с 1 января 1984 года по 28 февраля 1984 года (ул. Бетонная; 2).

Лица, не прошелине перерегистрацию в указан ный период, будут лишены права пользования автостоянками.

Меняю две двухкомнатные квартиры в старой части Волгодонска (общей площадью 60 кв. м.) на трехкомнатную и нокомнатичю квартиры;

25 декабря в 10 час. в помещении школы 🔊 конференция состоится саловодов - любителей садоводческого товарищества «Строитель».

Правление.

## Новые фильмы

**«ДАМСКОЕ ТАНГО»** 

Пути-дороги главных героев фильма пересеклись в деревне, где Екатерина гостила у отца с матерью, а Федор был на сезонных работах. Это не очень молодые и не очень счастливые люди. Неожиданно для всех, в том числе и для самих героев, они полю били друг друга. Но заканчивается отпуск Екатерины. И тем же пароходом, которым она должна уехать, к Федору приезжает бывшая жена и любимая

Надолго ли расстаются наши герои, состоится ли их позднее счастье? Это решат сами зрители.

Фильм поставлен на киностудии им. М. Горького режиссером С. Мамиловым. Екатерину сыграла актриса В. Федотова. В роли Федора— А. Васильев. В фильме заняты известные актеры: Н. Крючков, Р. Рязанова, Л. Неведомский и другие.

#### «ТРОЕ НА ШОССЕ»

Москва — Закарпатье — Москва — таков маршрут рейса, в который отправляются трое, полагая, что он будет таким же, как сотни других, не ведая, что именно эта дорога в жизни каждого станет пограничной полосой. Трое на шоссе-это давние друзья Виктор Карцев и Сергей Пушкарев, и Лена, молодая женщина, поздняя любовь Виктора. В пути герои фильма вступают в противоборство с равнодушием, безответственностью, бесхозяйственностью.

Но когда безупречно порядочный Карцев изменяет самому себе, происходит трагедия...

#### «В ТАЛОМ СНЕГЕ ЗВОН РУЧЬЯ»

Непросто складывается личная жизнь бывшего фронтовика, уроженца горного кишлака Шоди Махмедалиева - героя фильма.

Разладились его отношения с сыном, перестали они понимать друг друга. Самое дорогое, что осталось у Махмедалнева в жизни,—это старые фронтовые друзья.

На XVI Всесоюзном кинофестивале в Ленинграде фильму «В талом снеге звон ручья» присвоен приз «Намять» и диплом за раскрытие темы патриотизма советских людей в годы Великой Отечественной

> Э. ХОЛКИНА, редактор по рекламе кинопроката.



#### ВПЕРЕД!» «ВРЕМЯ,

С такой программой начал выступать коллектив агитбригады учащихся ГПТУ-80 под руководством режиссера Галины Владимировны Изирской.

Ребята показали ее в своем училище, перед рабо-мми «Атоммаша» и в общежитии № 14. С этой чими «Атоммаша» и в общежитии № 14. С этой программой агитбригада выступит в декабре 12 раз. Пожелаем ей творческих успехов.

> н. гох. художественный руководитель агитбригады

НАШ АДРЕС: УЛ ВОЛГОДОНСКАЯ 20 ●

РАДРЕС: 34/840, 1. ВОЛГОДОНСКАЯ 20 • ТЕЛЕФОНЫ: ветственные секретарь—2-48-33; отделью етроительства — 2-34-49; оз. 22 (строительные): проимпленноств — 2-85-45; сельской живен —2-49-27. ча. 1-23-24-31; отдельные выходит во вторияв, среду, пятницу, субботу сем—2-34-24; бухгалтерия—2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич